
Januš Goleč: 

Za časa kratkega, vendar plodonosnega delovanja 
mariborskega oblastnega odbora je bilo znižanih pre
cej prestrmih cestnih klancev in prestavljenih cest. 
Med »drugim je bila tudi v nekem večjem kraju na 
Pohorju v teku razmeram primerna prestava ceste. 
Preložitvi ceste bi se bil moral umakniti na kako 
drugo mesto starodaven kip. Za preskrbo drugega 
prostora znameniti in zgodovinsko važni sohi je bil 
določen mariborski strokovnjak, ki je prijatelj .pisca 
naslednjega resničnega doživljaja. 

Neko jesensko popoldne sva se potegnila s pri
jateljem v Dravsko dolino z vlakom. Od postaje sva 
kresala peš do cilja. Po pregledu prestavitvenega 
položaja je izvlekel Mariborčan iz žepa blizu 20 m 
dolgo in v kolobar zvito mero, s katero sva merila 
po čez in po dolgem. Slučaj je nanesel, da sem moral 
sprednji konec merilnega tral:a pritisniti ravno na 
stopnico najlepše in najbolj prostorne trške gostilne. 
Pri tem opravilu me je vprašal, ker sem bil kot 
hribolazec brez duhovniškega kolarja, premožni krč
mar: »Gospod inženir, ali boste potegnili novo cesto 
mimo krčme?« 

Brez premisleka sem prikimal radovednežu. 
Stopil je tik do mene in mi pošepnil na uho: 

»Gospod inženir, nocoj vas povabim na izredno 
večerjo. Tudi vaš sluga naj pride z vami.« 

Koj sem uganil, da bom deležen protiusluge v 
brezplačni večerji, ker sem nehote pokimal na vpra
šanje, kojega rešitev je bila za mene deveta briga, 
za trškega »birta« pa zelo velike važnosti. 

Prijatelj je bil tudi za prevzem vloge meril
nega sluge pri večerji, ki bi naj bila po izjavi hiš
nega gospodarja nekaj prav imenitnega ter redkega. 

Gostitelj se je praznično oblekel za sprejem pri 
nobel pokriti mizi v posebni sobi, kjer smo bili s 
krčmarjem sami. 

Postrežena sva bila z mladim gamzom v okusni 
omaki s cmoki kot dodatkom. Prvič in najbrž zad
njič sva se s prijateljem dobro založila z gamzovim 
mesom. Pili smo pivo ter najboljše vino v stekle
nicah na račun preložene ceste v gostilničarjev prid 
in dobiček. 

Ko smo se vsi trije vsestransko pokrepčali, je 
napeljal darežljivi in izobraženi Pohorc v nemškem 
jeziku pogovor na razna svetovno znamenita teh
nična dela, katera mora imeti vsak količkaj stro
kovno podkovan cestni inženir v mezincu. 

Hvala Bogu, ravno tedaj je opisovalo dnevno 
časopisje za neko obletnico Sueški in Panamski 
prekop. Na teh dveh poljih sem bil k sreči po na
ključju usode doma, sicer bi se bil osmešil, tako 
sem pa moral napraviti s poznanjem osebnosti, 
stroškov in del pri teh znamenitih prekopih na go
stitelja najboljši vtis, ker mi je dal še sobo čez noč 
zastonj, zajtrk in odpeljal je drugo jutro oba na 
kolodvor s svojo lepo kočijo, v katero sta bila vpre
žena brza konja. 

* 

Za opisano pogostitvijo v vlogi inženirja sta mi
nuli dobri dve leti. Po tem času sva trčila slučajno 
skupaj s pohorskim dobrotnikom v železniškem va
gonu. Prijazno sem ga pozdravil s kolarjem pod 
vratom, debelo me je pogledal ter jezno in zanič
Ijivo siknil: 

»Fuj tajksl!« 

¥ ¥logi cestnega mirnim 
Nisem zameril psovke. Poskusil sem še enkrat 

potegniti za motvoz pogovora, da bi mu pojasnil 
potegavščino, v katero je sam porinil sebe, mene in 
prijatelja umetnika, a je vstal s sedeža in se pre
selil v drug voz. 


